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JEBREGZENIUJ
Német jelentés a tutrakáni győzelemre!

A& íjrosz-ohh dobrudzsai serag döntő vereséget szenved?: 
^ábörnak, 400-ríál Óbb tis^t és 29.000 főnél tibb legéw^ <. r 

szádnál több ágyúval bolgár fogságba jutott.
Az alattomos erdélyi betörésért meg­

kapta. a hitvány ellenség az első pofont —• 
Dobrudzsában. Hatalmas ökölcsapás volt; 
:i csataterek mardeurje, a sebesültrabló 
cs holottfosztogató oláhország megszé­
dült tőle: már lázas sietséggel hozzá is 
fogtak — Bukarest megerősítéséhez.

Az oláh mardeur elszámitotta magát: 
kissé korán kezdett a fosztogatáshoz Er­
délyben. Azt hitték Bukarestben, hogy a 
Szalonikinél elfoglalt Bulgária hátbatá­
madására ráérnek akkor is, ha már el­
jutottak a Tiszáig. De még a Maros völ­
gyéig som jutott és már megkapta az első 
csapást onnan, ahonnan nem is várta.

Bulgária alaposan felkészült Dobrud­
zsa határán a számadásra; nem követte 
a jóhiszemű vakság utján a monarchiát. 
A bolgárok ösmerték jól az oláh alatto­
mosságot, tanultak a saját kárukon és 
szép csendben, német alapossággal és né­
met támogatással felkészültek, hogy tet­
ten érjek a mardeurt. Ez sikerült is. De 
meg hogy!

Oláhország teljes erejével a védtelen 
Erdélyre vetette magát és Bulgária letip- 
tasát Oroszországra bízta, azonban a fél­
milliós, orosz segítségnek még az első 
százezre sem vonult fel Dobrudzsába, még 
el sem foglalta a számára kijelölt, táma­
dási pontokat, még meg sem melegedhe­
tett a dobrudzsai területen, föl sem állít­
hatta az expedícióhoz okvetlen szuksó- 
■-'c- hadtápvonalakat, mar lecsapolt a cin­
kosokra a némot ököl a bolgárok boszu- 
zomjával Tutrákánnál es Dobritsnál. Az 

első rohamra elesett az oláh-orosz hadak­
kal mgerakott Tutrakán. Döntő győzelmet 
aratóit a német-bolgár haderő, melynek 
jelentősége azért nagy, mert ez a nyitánya 

Xlaktáron van már uiindsnföle őszi ás téli áru, óriási választékban, úgymint 
F’iuk- és lányok részére kék boy teRgferész kabátok, fiuk és gyermekek részere 
jiren erős iskola öltönyök. férfiak részére öltönyök, átmeneti és téli kabátok, utazó 
és városi bundák, szőrmés bekecsek stb. amelyekre saját érdekében felhívom n. b. vevőimet, a 

a szükségletet mielőbb szerezzék be, mert a jelenlegi minden darabon látható szabott áraim mellett 
igen olcsón lehet nálam vásárolni.

Debrecen leg lagyobb ras legolcsóbb férfi-, ninp | ITpA A1 
fiú- és gyer/nnkruha nagyáruháza ■ ’ w- “uEERÖ ERNŐ

i az entente balkáni expedíciójának. A né­
met jelentés szrényen, és szárazán számol

I be róla, úgyszólván csak adatokat kozol: 
' 20.000-nél több fogoly, 2 tábornokkal cs 
, 400-nál több tiszttel, száznál több ágyú ju- 
• tott német-bolgár kézre. Ludendorf mog- 
í jegyzi, hogy az oláhok is nagy nagy és vé- 
j rés veszteségeket szenvedtek, amit úgy 

kell értelmezni, hogy az — oroszok is, 
azonban ez már egészen természetes, azért 
nem említi a Ludendorf jelentése — kü­
lön is.

Egyéb részlettel nem szolgál egyelőre | 
Ludendorf, a részletekkel majd szolgál-

I nak a haditudósítók. El lehet azonban 
képzelni, hogy a tutrakáni csataábn a fo­
golyszám legalább duplájára lehet tenni 
az emberveszteséget halottakban és sebe­
sültekben, hiszen a bolgár düh és elke-

- seredés vezette a rohamot.
Nem is kell sok képzelő tehetség, hogy 

a tutrakánifegyvertény nagyszerűségéről 
: fogalmat alkossunk: az orosz-c>láh haderőt 

egyszerűen nekiszorftották a Dunának, 
mely ott két kilométernél szelesebb — te­
mető.

Ezzel egyidcjülog’ csak annyit jelez 
még a nemet jelentés, hogy Dobritsnál 
visszaverték az orosz-oláh sereg támadá­
sait, azonban ez még nem befejezett csata, 
ezt majd a Tutrákánnál győztes sereg ol­
daltámadása fogja Lefejezni. Amily vil­
lámgyors volt a tutrakáni támadás, ép­
pen olyan lesz ez is. A bolgár Dobrudzsá­
ban otthon van a bolgár sereg!

Höfer jeieniése.
Budapest, szept. 7. (Romániai harcvo­

nal.) Maroshéviznél a csapatainkat fenye­
gető átkarolás megelőzése céljából a hely-

lan: nincs'nevzetcsebb esemény
(Károly fhőerceg lovassági tábornok 

i hadseregharcvonala.) Az ellenségnek here 
I vonalútok ellen tegnap intézeti, többszörös 
' heves támadásait részben elkeseredő, • 
■ közelharcban, részben ellentámadással a 
i ellenség súlyos vesztesége mellett, vi.

vertük. Elindul Moldovától 'délnyugat r?. 
támadásunkkal egy erődhá^at, mely a; 
ellenségnek támaszpontul szolgált, elfog­
laltunk; ez alkalommal 88 sebesüJetlea 
foglyot ejtettünk. A Zlota—Lipa és a 
Dnyeszter között a tegnapi közit harcok 
következtében egy előkésziüdtt állást fog­
laltunk cl. Az ellenségnek Brzezanytól 
keletre és délkeletre vezetést támadásai 
semmi eredménneyl sem jártak.

(Lipót bajor herceg vezérlábornagy 
hadseregharcvonala.) Bőhm-Ermoíli 
zórezreües hadseregénél az ellenség c 
támadási kísérleteit tüzelésünkkel 
akadályoztuk. A többi harcvonalou mind­
két részről mérsékelt ágyul úzelcs folyt.

(Olasz harctér.) Tüzérségünk a görz 
szakaszon az lsonzo előtti átjárókat, lőtt«' 
mig az ellenség a Lokvica melletti álla 

I sainkát és a VVippach völgy több kozsé- 
I get tartotta tűz alatt. A SÚgana harcvo- 
j nalon az olasz felderítő osztagokat, amr- 
! lyek erős tűz kíséretében a Civaron irá- 
I riyában támadtak, könnyén visszautasí­

tottuk.
(Délkeleti harctér.) Nincs semmi kü­

lönös esemény.

Fegyverszünet késről?
Hága, szept. 7. Mint a Fortnighty Rc- 

wiew Írja: Washington még ez év nyarán, 
legkésőbb őszén fegyverszünetet fog létre- 

l hozni a béketárgyalásak megkezdésére. A 
í lap kifejti, hogy ilyen mozgalmat a sem- 
i leges államok a legmelegebben támogat- 
i nának, mert rendkívül sokat szenvednek 
I a háborútól. A holland és amerikai kor- 
I mányok közt már eszmecserék vannak
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TTia, Pénteken.
Előadások 5 órakor mérnökeit 9 órakor 

rendes helyárakkal.

megnyitó előadás!

Boston Cézárja 
egy amerikai karrier története 4 felv.

Egy kényes ügy 
Vígjáték.

Háborús heti esetnie.

Ijfí

■j®

folyamatban. Wllsonnak elnökké való vá­
lasztását legjobban biztosítaná a béke kl- 
forszirozása.

Németország harcai.
Ludendorf első fŐszállásmester jelentés®.

Berlin, szept. 7. (Nyugati harctér.) A 
Somme-csata tovább tart; az egész vona­
lon folyik a harc. Az angolok Guichynél 
különös makacssággal, de sikertelenül 
folyton-folyvást támadnak. A franciáit a 
Somaiétól délre levő széles támadási arc­
vonalukon újból rohamot indítottak, a 
melyek az északi részen vonalaink előtt 
kivétel nélkül összeomlottak. A berny— 
(lonicourti szakaszon és Chaulnestól két- 
Idait a kezdetben elért előnyöktől gyors 

ellentámadással megfosztottuk az ellen­
ével. Hennán—-Dauvillersben az ellenség 
megvetette lábát. A Maastól keletre a thi- 

.-union ti erődhegység arcvonaIán vissza­
vertük a franciák ismételt támadásait.

(Keleti harctér.) Lipót. bajor herceg 
vezér tábornagy arcvonala: Nincs különös 
■ elentóscifii esemény- Károly főherceg lo­
vassági tábornok arcvonala: Brzezanytól 
keletre ést délkeletre az oroszok támadá­
sai sikertelenek maradtak. A Zlota—Lipa 
és a Dnyeszter között a tegnap jelentett 
harcok kípvetkezményekép egy előkészí­
teti. hátrább levő állást foglaltunk, el, a 
melybe a nap folyamán az utóvedek be­
vontuk. A Kárpátokban többször vertünk 
vissza Zielpnától délnyugatra, a Baba 
Ludowa mentén a Kirlibaba völgytől nyu­
gatra orosz, Dornawatrától kétoldalt 
orosz-román támadásokat.

(Balkáni harctér.) A diadalmas német­
bolgár csa-patok rohammal elfoglalták 
Tutrakán megerőditett helyet A hadi­
zsákmány az eddigi jelentések szerint 
több, mint h úszezer fogoly, köztük két tá­
bornok és több, mint négyszáz más tiszt és 
több, mint száz ágyn. A románok véres 
veszteségei is súlyosak voltak. Az orosz 
erőknek Doforits ellen intézett támadását 
visszaverték. (T. i. a német-bolgár csapa­
tok.)

Törökország győzelme.
Konpcnháfia, szept. 7. Mint a pótorvári 

Ruskoje Slovo jelenti, a törökök Erzeru- 
mot és Trapezuntot ismét fenyegetik.

Hormányyáltozásról beszélnek.
Budapest, szept 7. Ma a képviselőház 

folyosóján érdekes, de megbízhatatlan hí­
rek keringtek ismét a koncentrációs kabi­
netről. Az ellenőrizhetetlen hírek egyike 
szerint Tisza István marad miniszterel­
nök, Andrássy Gyula külügyminiszter 
lesz, Apponyi Albert belügyi, Zichy Ala­
dár pedig személye körüli miniszter. Más 
hír ismét arról szólt, hogy a kettészakadt 
mggetlenségi párt ismét egyesük 

börögoi’szág inig « döntött.
Lugano, szept. 7. Athénból jelenti a 

Secolo, hogy a görög kormány még nem

Minthogy osak 2 előadás van, kérjük a 
közönséget, hogy a» előadások kezde­

tére pontosan jöjjön. 

döntött a felett: csatlakozik-e az entente- 
hoz, azonban kedvező jelnek tekintik a 
görög kormány azon intézkedését, ntely- 
bon megtiltotta a tartalékosoknak lakó­
helyeik elhagyását. Állítólag már öt év­
folyamot mozgósítottak is.

Bukarestéi erősitik.
Zürich, szept. 7. Bukarestből jelentik, 

hogy az oláh főváros erődítési munkála­
tain lázasan dolgoznak- A kormány lapjai 
azzal igyekeznek megnyugtatni a mar is 
nyugtalankodó közvéleményt, hogy ez 
csupán óvintézkedés. A tehetősebb, buka­
resti polgárság tömegesen menekül a fő­
városból a német Zeppelinektől való félel­
mében.

Tisza megnyugtatja híveit.
Budapest, szept. 7. Tisza István mi­

niszterelnök ma a képviselőház munka­
párti folyosóján megnyugtató kijelentése­
ket tett a hadihelyzetről. Szerinte legki­
sebb ok sincs az aggodalomra; a háború 
sorsa nem a Balkánon, hanem az orosz 
fronton fog eldőlni.
a - a - -------I | ' — II ==81 .....d■ - ~ 1 ■ ■■■■ »im— • i 1

9z Btlenzék zárt te' tóuzwt írért.
A bolgár szobrául» 
birodalmi gyűlése 'b.trvcjüésó.

Budapest, szept. 7.
A képviselőház mai ülésén folytatta 

a napirend tárgyalását- Majd ötven ellen­
zéki képviselő zárt tanácskozást kért, amit 
el is rendeltek.

Ezután következett a zárt ülés, me­
lyen Andrássy Gyula. Apponyi Albert. Me- 
zössy Béla. Rakovszky István és a minisz­
terelnök szólaltak fel, majd az ülést az el­
nök délután 4 óráig felfüggesztette.

Délután 4 órakor folytatták a nyílt 
ülést. Springer Ferenc, Eszterházy Móric, 
Batthyány Tivadar, Simonyi-Semadam 
Sándor bírálják a- javaslatot. Fél S kor 
Beöthy Pál elnök félbeszakítja a vitát és 
felhatalmazást kér a Háztól, hogy a dob- 
rudzsai győzelem alkalmából a bolgár 
szohranjénak és a német birodalnü gyű­
lésnek a képviselöház nevében üdvözlő 
sürgönyöket küldhessen.

Az elnök indítványát lelkes éljenzés­
sel fogadták, mire az ülés 8 órakor véget 
ért. A legközelebbi ülés kedden lesz, napi­
rendje: a mai javaslat tárgyalásának foly­
tatása.

Clgányszerelem. Lehár Ferenc egyik 
nehezebb fajsúlyú operettéje: a Cigány­
szerelem került színre tegnap este. Görög 
Olga szép és nagyterjedelmeü hanganya­
ga Zórika szerepében hatásosan érvénye­
sült. Játékban különösen tetszett a Bálint 
Béla alakítása is. Mindkettőjüknek meg­
érdemelt elismerésben volt részük. Hor­
váth Nusi temperamentumos fiatalsága 
most is figyelmet keltett. A régiek közül 
Kassay Károly friss ötletességével szer­
zett derűs perceket. Egyébként az énekes 
személyzet több uj taggal rendelkezik s 
igy előadásképesebb is, mint a múltban-

Derék Fridolin. Ma, péntek-en keiül be­
mutatóra Derék Fridolin című énekes bohó­
zat, mint újdonság. Az újdonságot Heltay Je­
nő rendezi és a címszerepet is játsza, hálás 
szerep jut még Horváth Nusi, Szüts Irén, 
Fenyő Ilonka, Bálint Béla, Kemény, Kassay 
és Várnainak. Az újdonságot holnap, szom­
baton megismétlik Ma délután 3 órakor Haj­
dúk hadnagya operettét adja elő a társulat..

1916. SZEPTEMBER 8.

Ma nyílik meg m Apollo. Ma, pénteken 
nyitja meg kapuit a nyári szünet után aa 
újonnan átalakított Apollo. A modem ele. 
gáneiával berendezett népszerű rnozgószhüiáj 
mai nyitásán a fllm (nagyságok tegwbsője, 
Boston Cézárja — egy amerikai karrier törté, 
note -- szerepel műsoron, mellyel a buda­
pesti Apollo nagy érdeklődés mellett nyitotta 
meg a napokban szezonját. Előre megállapít- 
juk, hogy az Apollo megnyitója premier láz. 
ban fog lefolyni és a Boston Cézárzájáról sok 
szó fog esni. A világítási rendelet értelmében 
csak két előadás lesz és pedig 5 órakor mérsé­
kelt, 0 órakor rendes helyárakkal. Az Apollc 
kéri a közönséget, hogy miután az előadások 

nem folytatólagosak, a kezdetre pontosan 
jöjjön.

9 harmincezer koronát meghaladja 
a gyijtés.

Az erdélyi menekültek támogatása 
érdekében megindított mozgalom nem 
csökkenő lelkesedéssel folyik tovább. Deb­
recenben a rendőrség kimutatása szerint 
jelenleg már 723 menekült tartózkodik, a 
kik azonban önmagukról tudnaJs gondos­
kodni. Természetesen ezeknek is segítsé­
gére siet a gyámolitó akció. Körülbelül 
1600 főre tehető a Debrecenen átmenő 
menekültek száma, akiket az állomáson 
ellátásban részesítettek. Debrecen tehát 
mindenképen igyekszik megtenni haza- 
fi as kötelességét.

Az áldozat készség nnpról-napra n6. 
Tegnap már az adakozásokból befolyt ősz­
szeg meghaladta a harmincezer koronát, 
pontosan 31,042 K 34 fillért tett ki. Az 
újabb adományok a következők:

Dr. Tatay Zoltán 10, Elszállásoló bi­
zottság gyűjtése 23, Ebner Lajos honv- hu­
száralezredes 50, Bikfalvy Sándor honv. 
főhadnagy 10, Rencs Antal 5, Kulcsár Im­
re keresk. 10, Nagy Aranka 4. Révész alez­
redes és neje 20, Münch Gusztáv 20, dr. 
Berger Andorné 50, Bárány Mór 100, Ke­
resk. Csarnok asztaltársaság 30, Darvas 
Izidomé 10, Darvas Alice 10, Ungerleidei 
Gábor 25, Heltay Jenő színházi rendező 
50, Mczey Béla és társulata 50, 2. sz. pálya­
udvari posta-személyzete 78.38, Vásáry 
András 50, Márk Pálné 10, Anyaggyüjtö- 
állomás tisztikar 370. Chevra Kadisa izr. 
szent-egylet 100, dr. Guttíreund Sámeul 
100 koronát.

Péntek 8 somba t Vasárnap

A dzsungel 
leánya

(Das K nd der Wildniss)
dráma 3 felvonásban.

Hegyivasut Bajororeiágban, term.fo-v. 
Leopárdok basájában, dzsungel dráma- 
A fözee, humoros.
A kisliba, vigj .tAk 2 felvonásban.

Naponta két előadás: •>—’-ig é® 9—II -’g 
rendes helyárral.



A vasúti állomáson az erdélyi mene­
kültek ellátására berendezett étkezd szá­
mára adakoztak: Veres Jánosné 4 liter, 
Nagy Mihálynó 5 liter, Tóth Istvánnó 7 
'iter, Bodnár Jánosné (Virág-u.) Balogh 
Andrásáé (llalász-u.) I— Liter tejet, Ker­
tész Sándorné 3 kiló kávét, Zagyva József 
2 kiló szalonnát. Kiss András 12 tojást, 4 
liter tejet, dr. Olcsváry Lászlóné 3 kenye­
ret, Benzöffy Vincéné egy kosár almát.

Itt említjük meg, hogy tegnap a vá­
rosi tanács cimén Málik Loránd sepsi­
szentgyörgyi alpolgármesternek levele­
zőlapja érkezett feleségétől Budapestről- 
Amennyiben a címzett Hajdumegyében 
tartózkodik, levelét a polgármesteri hiva­
talban átveheti.

Debrecenben tudvalevőleg számos ka­
tonai intézményt helyeznek el. Mint érte­
sülünk idejön a segesvári kórház is, amely 
nek részére a kollégiumot foglalták le.

Az erdélyi menekültek élelmezése 
ügyében a következő újabb intézkedések 
történtek: Hogy a menekülteknek ne kell­
jen a messze levő időállomásra elgyalo­
golni, a II. osztályú várótermet pihenő és 
étkező teremül rendezték be számukra. 1 
Itt van a Rostás István rendőrfőkapitány 
vezetése alatt álló permanens szállásoló 
bizottság irodája is, mely a menekülteket 
nyilvántartásba veszi és szükség esetén 
elszállásolja a reáliskola, kollégium és a 
Haladás páholy iclajánlott helyiségében. 
Az átmenő menekültek a váróteremben, 
mihelyt megérkeznek, azonnal kapnak te­
jet, kávét, vajaskenyeret, teát. Dr. Csűrös 
Ferenc, az élelmező bizottság elnöke ar­
ról is gondoskodott, hogy a déltájban ér- : 
kezők kint a pályaudvaron szerény ebéd- ! 
hoz is hozzájussanak. Szeptember 2-től 
G-ig elfogyott 2080 adag tea 1030 adag ká­
vé, 228 adag leves, 3114 adag kenyér. A 
kiosztást debreceni urhölgyek végzik fá-, 
radhatatlan buzgósággal dr. Szász Adolf- 
né kitűnő vezetése mellett. Egymást fel- I 
váltva, gyöngéd szóval, szerelő gosdosko- j 
dással látják el és gondozzák a szerencsét­
len, elcsigázott menekülteket: Karay Sán­
dorné, Sass Béláné, Fürst Ödönné, K. Tóth 
Mihályné, Nagy Zoltánné, Létay Lajosné. 
Bárdos Gézáué, Kovaliczky Antalné, Tóth 
Béláné, Brief Gyuláné, Mihalovics Jenőné, 
Derzsiné úrasszonyok, Kemény Irén, Ká­
rolyi nővérek, Bárdos nővérek. Dicsői! nő­
vérek, Geiger nővérek, Wéber nővérek, 
Bányász Mariska urleányok. A menekü­
lők nem győzik eléggé kifejezni hálájukat 
a jószivü gondoskodásért.

Azon menekülők, akik továbbutazá­
sukig egy napot vagy éjszakát kénytele­
nek Debrecenben tölteni, a kollégium kon- : 
viktusában kapnak reggelit, ebédet és va- j 
csorát, melyhez a jegyeket már kint az ál- j 
lomásnál megkapják.

Debrecenben egyelőre csakis azon me- : 
nekültek maradhatnak állandóan, akik 
saját magukról gondoskodni tudnak. Ezek 
számára olcsó étkezésről szintén gondos­
kodás történt. A ref. kollégium konvíktu- 
sában kaphatnak ellátást mindazok, akik 
a Katona-Otthonban ideszóló jegyüket 
megváltották Ezenkívül a rendőrfőkapi­
tány helybeli vendéglősökkel kíván meg­
állapodni a menekültekének nyújtandó 
kedvezmény iránt. Ha megállapodás tör­
ténik. azt a hírlapok utján fogják közölni 
az érdekeltekkel.

Az élelmező bizottság a következő fel- , 
hívást bocsátotta ki.

A több napi utazás után elcsigázott, I 
kiéhezett erdélyi menekültek étellel való 
ellátására a vasúti állomás II. osztályú 
várótermében étkező létesült. Mivel nagy 
tömegeket kell ott ellátni, igen nagy szol­
gálatot tenne Debrecen áldozatkész kö­
zönsége, ha természetbeni adományokkal 
(kenyér, tej, kávé, vaj, túró, méz, zsír, bur­
gonya, szárított levéltészta, szalonna, al­
ma stb.) jönne segítségére a menekülők i 
élelmezését ellátó bizottságnak. A nemes- 
szivu adományokat a vasúti állomás II. 
osztályú várótermében levő permanens bi­
zottság veszi át és hirlapilag nyugtázza-

Dr. Csűrös Ferenc, 
az erdélyi menekülteket élel­

mező bizottság elnöke.

Kaptuk a következő sorokat: Úgy a 
fővárosi, mint a helyi lapok oly irányú 
hírt közöltek, mintha a sepsiszentgyörgyi 
tanítóképző intézetet a debreceni ref. ta- 
nitóképzőintézetbe helyezték volna át. 
Sepsziszentgyörgyön nem tanító, hanem 
tanitónőképzőintézet van s ennek a deb­
receni tanitónőképzőinlézetbe való elhe­
lyezéséről van szó. Miután ebben az ügy­
ben több szülőtől kaptam megkeresést, 
indíttatva érzem magam a téves hír he­
lyesbítésére. Debrecen, 1916. szept. 7. Dr. 
Veress István tanitóképzőintézeti igazgató.

Tegnap tévesen jelent meg, hogy 
nyolcvan menekülő apáca jön Debrecenbe, 
mert az igazság az, hogy nyolcvan árva 
leány jön, az őket gondozó hat apácával.

A patronázs-egyesulet vezetőség ré­
széről Kesserü Lajos törvényszék elnök és 
Fodor Emil titkár az erdélyi meneküllek 
r-szere azt a nemeslelkü ajánlatot tét ék, 
hogy három-négy menekült nőnek tiz- 
tizenkél gyermek részére a patronázs ott­
honában szállást és te'jes ellátást nyújt.

Serafin Katalin, gyulafehérvári mene­
kült, családjával együtt tegnap eltévedt. 
Lakását nem tudja nol van? Kéri ugyan- | 
csak Debrecenben tartózkod hozzátarto­
zóit, udassák címüket a „Katona-Otthon­
ban.“
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Újdonságod.
Közélelmezési értesítés. Miután a hü­

velyes főzelék féléknek, u. m.: babnak, bor­
sónak, lencsének requirálását a miniszté­
rium elrendelte, figyelmeztetjük a közön­
séget, miszerint ezekből az élelmi cikkek­
ből a szükségletének megfelelő mennyisé­
get szerezzen be jó előre. A városi hatósá­
gi üzletben uj termésű borsó kapható: I. ; 
ostz. K 140. II. oszt, félszemek K 120, III. 
oszt, törmelék K 80, Későbben kapható | 
lesz jó minőségű ui bab burgonya és ká- i 
poszta is. Közélelmezési vezetőség.

Jóvfihnnyott kérgyULM batAroznl. A víuos 
közgyűlése tudvnl^őleg kimondotta, hogy a kul 
»ősegeken tíz lóvuú kutat furat. A beitgvn.hiisz- 
t«r a határozatot ;ó\áhagyta.

A Szent Erzsébet egycsfilet összes tagjai 
felkéretnek, hogy ma, péntek délután 5 óra­
kor, a róni. kath. főgimnázium tanácstermé­
ben, igen fontos és sürgős ügy megbeszélése 
céljából megjelenni szíveskedjenek. Az elnök­
ség.

Gazdák figyelmébe! Amint értesü­
lünk, a 400 holdnál kisebb területen ter­
melők a városi tanácsnak, a minisztérium 
rendelete alapján közétett felhívása da­
cára sem jelentkeznek termésük bejelen­

tése, Illetve felesleg készletük megállapí­
tása végett a városi lisztirodában (Csapó­
utca 15- sz.). Ennek folytán mindazon ter­
melőkkel szemben, akik a cséplést már 
befejezték ésigya bejelentést megtenni 
tartoztak volna., röivd időn belül a legszi­
gorúbb megtorló eljárás folyamatba fog 
tétetni, melynek során a megállapítandó 
felesleg-készlet elkobzás alá kerül.

Üzletek 7 órai zárása. A kereskedelmi és 
iparkamara mozgalmat indított a kereskedők 
körében, hogy a légszesz és villamos áram 
fogyasztásánál követendő takarékosság ered­
ményessé tevése céljából október 1-től kezd­
ve a debreceni kereskedők este 7 órakor zár­
ják be üzleteiket. Ennek a kérdésnek a meg 
beszélésére szeptember hó 17-én, vasúmra; 
délelőtt 11 órakor értekezlet lesz a kamara 
nál. A kamara elnöksége felkéri a város ke 
reskedőit, hogy az értekezleten minél nagyot: 
számban sziveske ijenek megjelenni.

A vetőmag megállapítása. Márk E> tra 'id- 
lan. p.-ígíirni'‘ster indítványára a városi t.-iic- 
újra tnrgjalta a vetőmagszükséglet kérdéséi 
Grutur Lipót tanáraitok kifejtette, hogy a .n;. 
idókb"ii kí-lonöiti'n takarékoskodni kell a g-.boni- 
készl -ttel s ezt a vetőmag megállapít ísAntíi -e> 
letut szem -lói téveszteni. Sok évi tap.-.r italai a 
nlapirtn t’tlr meg a múltkor előterjesztés't Mr>:- 
hozzájárul in g is ahhoz. hogy kisgazdaságokba
- lén Imidig — tioldank. hiúdból kilencvenöt kite 
prarnm t, míg nagy gazdaságokban — -zóz hol 
dón leiül — ahol úgy is föltétlenül vtt ígépe 
használnak, holdanként nyolcvanöt kilogtuinrre 
vetlic'nck el. A városi tanács ilyen értaloule’ 
fs határozott. A rozsra vonatkozólag a már meg 
szabott vetőmag mennyiséget nem változtattál- 
meg.

Mars-búcsúztatás a könlgrätzi Kato 
na-Otthonban. A königgrátzi Katona-Ot 
hon nemes hivatásához híven kedden, 
szerdán és csütörtökön látta vendégéül a 
augusztus végén harctérre induló kato­
nákat. Az imádott és védett messzi Ma 
gyártóid szeretetének melege költözött b 
e pár délutánra az Otthon díszes tenné 
be. Ennek a szeretetnek a melege mégegy 
szerkőruloleltc, mégegyszer végigdédel 

gette a láborizöld legényeket, akikbe 
mindannyiszor Fekete Gusztáv, az Ott 
bon vezetője intézett szívhez szóló, föl­
emelő búcsúszavakat. A századok sört és 
vacsorát kaptak. Minden századnak az 
Otthon magyar lobogót ajándékozott, me 
lyet az Otthon magyar hölgyei koszoruz 
ták meg és amelyet a Marschbataillon 
Kommandánsa, lovag Karner kapitány 
(aki a 16-os huszároktól ezred úrikhoz he­
lyeztette át magáti vett ál és ragyogó, lel 
kés és házasságtól égő beszéd kíséreté­
ben adta át katonáinak. Édes magyar uó 
ták zengettek föl a távozók ajakán. a ko 
szorus lobogó magasan lengett -s aki eze­
ket az érző és bátor bucsuzókat látta, szí 
vébon erősen kellett éreznie, hogy Ma 
gyarország nincs veszélyben, ha ellensé 
geink száma akármennyire növekedik is: 
élnünk kell és élni fogunk. — Itt jegyez­
zük meg, hogy Ritter Ignác önkéntes eb­
ből az alkalomból az otthon áldozatkész­
ségének láttára az otthon céljaira WO K-4 
adományozott. A nemes és nagylelkű ado­
mány magában hordja a köszönetét.

Dr. Láng szanatóriumába felvétetnek
— elme és ragályos bajok kivételével — 
bármely betegségben szenvedők. Napi áp­
olási dij 6 koronától 12 koronáig. Röng- 
ten laboratórium, elektromos gyógyesz- 
közök franclinisatióhoz, arsonvalisatio- 
hoz. Elektomamarnes, villanyos fény- 
fürdő,kék « vörös fény. Finsen fénygyógy­
mód. Thermopenetratio. Modern műtőt > 
rém. Tudakozódásokra az intézet tulaj­
donosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen 
Liossulh-utca.



Másod osztályú ezüst vltézségi érem. 
Vida Imre tizedest és Kristóf János népföl­
kelő őrmestert a 3. honvéd gyalogezred­
ben a másod osztályú ezüst vitézség! érem 
inéi tüntették ki.

Vendéglősök és kávésok figyelmébe! Is­
mételtén kérem azon vendéglősöket és kávé­
sokat. akik Harsány! kapitány urnái még 
nem jelentek meg, mai napon, folyó hó 8-án 
délelőtt 11 órakor (rendőrség I. emelet 59. ez. 
szobában) saját érdekükben múlhatatlanul , 
pontosan jelenjenek meg. Németh András 
ipar társulati elnök.

A debreceni ref. felsőbb leányiskola-, 
leánygimnázium és tanitónöképző intézetben 
a beiratások — újabb intézkedés folytán — 1 
október 2.. 3., 4-én tartatnak a délelőtti órák- ' 
ban. Délutánonként javító-, pótló-, felvételi- ■ 
és különbözeti-vizsgák lesznek. A tanév meg- j 
nyitása okt. 5-cn lesz.

Halálozás. Vettük a következő gyászje- 
lentost: Mely fájdalomtól lesújtva, tudatjuk 
íelejthetotlen jó fiunk, testvérünk, unokám, 
sógorom, unokocsénk, unokatestvérem és jó 
rokonunk : Bánki István ifjú életének 18. év - 1 
ben folyó hó C-án, véletlen szerencsétlenség | 
következtében történt elhunytat. Kedves ha- I 
lőttünk földi részeit folyó 'Szeptember hó 8-, í 
Piriteken délután 3 órakor fogjuk, a Szappa- :

ház szertartása szerinti ima után, a Kossuth- 
ntcai temetőben -nyugalomra helyezni. Vég- 
tisztességtételére rokonainkat, ismerőseinket 
szomorú szívvel meghívjuk. Debrecen, 1916. 
szeptember i-cn. Áldás es beke drága poraira! 
JAánatos szülei: polg. Bánki János és neje 
"óth Zsuzsanna. Bánatos testvérei: Juliska 
férjével polg. Szigeti Józseffel és kisleányuk 
Juliska. Ferenc, Imre (odasz harcf-úren), Erzsi­
ké, János, Mariska, Zsuzsika, Kulicza, József. 
Bánatos nagymamája: özv. Tóth Istvánmé 
Nagy Zsuzsanna. Nagybátyjai és nagynénje!: 
polg. Bánki József nejével és gyermekeivel, 
polg. Bánki Ferenc nejével Osváth Zsuzsan­
nával, özv. Kovács Józselué Bánki Mária és 
gyermekei: Gábor, István (orosz harctéren 
eltűnt), Juliska és Esztike, polg. Tóth János 
(orosz harctéren eltűnt) és fia, Janika, polg. 
Tóth György .nejével Tóth Juliannával, özv. ! 
Nagy Baiintné gyermekeivel. Bánatos kereszt- j 
szülei, polg. Simon Imre nejével Szodrai Zsil- ! 
zsánnával és gyermekeik. Számos közeli cs 
távoli rokon nevében is. A tmetést „Dankó“ 
temetkezési vállalat,

A polgári iskolába addig is naponta 11— 
12-ig lehet beiratkozni. A polgári iskola is 
okt. 5-én nyílik meg.

Megérkeztek a legújabb női modell kala­
pok, úgymint: velúr, bársony és sermőzbe 
Aszódinc, Piac 77.

Szászfaluból (Háromszék m) keresem 
családomat, aki tud róla valamit, értesítse 

cat'-boli Hazai Jánost. Értesítést a kiadó­
hivatal továbbit.

Az izr. hitközségi tagok figyelmébe. A 
Deák Ferenc-utca templomban az iste-ntisz- 
Iöletek ■- további intézkedésig - a következő 
időben tartatnak: Péntek este háromnegyed 
7 órakor, szombat, reggel 7 órakor és de fél 
ti orakor, szombat d. u. fél 5 órakor és este 
háromnegyed 8 órakor. Hétköznapokon reg­
gel háromnegyed 7 órakor, este 7 órakor.

Brassóból menekült, családomról a ki tud 
valamit értesítse 82. ezredbcli Benedek Gá- 
bort. Értesítést a kiadóhivatal továbbit.

tvmegnyitás a kereskedő-társulat polgári 
fiúiskolában: Szeptember 9-én, szombaton 
reggel 8 órától kezdve: javító- és pótló-vizs­
gálatok; szept. 11., 12. és 13. napjain délelőtt 
••-töl 12-ig: beiratások, szept. 14-én reggel s 
»iákor az iskolai év ünneples megnyitása 
•^ept. 15-én, pénteken reggel 8 órakor a ren­
des tanítás megkezdése. Az igazgatóság.

Olcsó zenemüvek! egyes szám ára 30 fill 
magyar nóták, kupiék, marsok, indulók ®tb’ 
nagyválasztékban kaphatók Antalfv könw 
kereskedésében.

Kossutli-u. 6., rendezi, [
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Használt Iskolakönyvek félárban, uj is. 
kolakönyvek rendes bolti árban az összes is­
kolák részére a legújabb kiadásokban kapha­
tók Antalíynál, Szent Anna-u. 13.

Alföldi Károly tánciskolájában az 
tanfolyam szept. hó 11-én 
Íratásuk cszkozolhetök az 
Pélerfla-u. 2. sz.

Tankönyvek uj vagy 
valamint iskola szerek az összes 
számára kaphatók Hegedűs és Sándor cég­
nél, Piac-utca 34. szám.

Megérkeztek az őszi modell újdonságok 
Rózsa Divatáruházában, Alföldi-palota. Női 
felöltök, Himalája, velettr és a-ntilopp kelmék­
ből leányka intézeti kabátok, kostümök ere­
deti Zwiback blousok, modell veieur és bár­
sony kalapok óriási választékban kaphatók. 
Felhívom a t. hölgy közönséget, kirakatom 
megtekintésére.

Somossy László cégnél, Ilajduvárxnegye 
szállítója. Intézeti fehérncmüek, matracok, 
paplanok, takarók, harisnyák, zsebkendők.

Az uj iskolai könyvek a legújabb kiadá­
sokban kaphatók Csáthy Ferenc m. kir. 
mányegeyetemi könyvkereskedésében, 
renc Józscf-ut 8. Ócska iskolai könyvek 
sen uj kötésekben félárért kaphatók.

Iskolás leányok es link részére kész fi - 
hérne-müek, matracok, paplanok, takarók, 
intézeti fehérnemű az összes internátusokba 
előírás szerint. Kardos Lászlónál Debrecen, 
Kossuth-utca 9.

Őszi 
megkezdődik. Be- 
iskolalielyiségébn,

ódon állapotban, 
iskolák

Kertre 
nyíló úri lakás teljesen 
berendezve, fürdőszobá­
val kiadó. Jókai-utca 8. 
szám. 126

Használt 
tankönyvek az összes 
fin és leányiskolákra 
kaphatók: Ilarmathy- 
nal. 104

Maculatur 
kiló szamra kap- 
a kiadóhivatal-

papír 
ható 
ban.

Csinosan 
bútorozott utcai szoba, 
csendes udvarban azon­
nal kiadó. .Magos-u. 14. 

_____________258
Főtéren 

két. szobás emeleti ud­
vari lakás, villany vi­
lágítással, november 1. 
kiadó. Ferenc József 19

310
Két

szobás lakas raellék- 
lielyisógekkel okt. 1-től 
kiadó. Pé/terfia 45. 322

tudo-
Fe- 

Leljo- Kereslet
Aranyat-ezüstSt, 

briliánst, zálogjegyet 
vesz, meghívásra ház­
hoz is elmegy Steiner 
Mihály, Csokonai-u. 32.

Nagyobb
gy ermekl cány jel eutkez 
zen G éves ' fiú mellé.

Lögujabb feladása *• i

Ócskáo félárért
Újonnan rendes 
bolti árért ::

könyv-, írószer és zenemű 
kereskedésében kapható. 

Szent-Anna-utca 13. szára.

"'•t* c.> un.ud lajzoidbooi u?y a francia 
iiidiL az angol módszer szerint ala­

pos oktatást nyernek csak kizárólag ntel- 
ligens leányok 3 439 

fia. írnom mutt siir/F Mjffiu 
Kossuth-utca 45. szám alatti 
szabászat! és varró iskolájában. Beiratko­
zás bármely napon, vasár- és ünnepnapok I 
kiveteievel reggel 9-12-ig, délután 3-5-ia.

Apró hirdetések.
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz 

szóig hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér 
A délután négy óra után feladott hirdetések 
dija szavanként nyolc fillér.

Ajánlat
Boroshordók 

bornyomózsák, kénlap, 
legolcsóbban kapható. 
Glück, Pétcrfla 76. 321

Szalámi, 
ecetsav vegytiszta, leg­
olcsóbban kapható -- 

Glück, Póterfia 76. 286

Ügyes
' v-irró es tűnnie?

ok felvétetnek. Bakót;
Juliska varrodájába

Fodrászsegéd 
étik Kárpolina]

Ügyes 
varró leányok azonnal 
felvét ütnek. Tótli Ma-

ut ó,_______305
Munkásrök 

cs kocsisok állandó al-
Teleki utca 100 sz. 25G

Biesz 
cukrászdába egy jő — 
megjelenésű kisasszony 
kiszól válónőnek felvét e 

. j jk.__ ______ ____ 36G
j Keresek

tejet 70 litertől 100-ig, 
napi átvételre. Salet- 
röin-utca 6. 365

50 korona 
jutalomban részesül az, 
aki egy hosszú fehér 
szőrű, barna foltos vizs 
lift a tulajdonosnak - 
Arany János-u. l a. sz.

I al;i haza hozza. 364
A Csapó-utcától

i a Bakóczi uteai piacon 
elveszettem egy ezüst 
karórát. A betcsülctes 
megtaláló illő jutaloni-

bZ.
_____ 315

Megbízható

Varrónő 
finomabb divat és házi 
ruha készítéshez búzák 
hoz ajánlkozik, mérsé­
kelt fizetés mellett. 
Baloghné. Mesf.-r uó-a 3

Olcsó
cipők, gyermek cipők 
minden számban kapha, 
tok, Arany János-iitca 

30. udvarban. 144

könyvvel felvétetik. — 
Egyház-tér 11,, koreszt- 
' pujcj- 3|fi

Közép 
iskolát ii'szi' t fin ta­
nítványt MÍllaJ, I.éberül 
is tanít. Cim a kiadóhi- 
yidalban. 318

Veszek 
niiiidenfelc lieber köny

1 'cl. Házhoz megyek 
ei’to. Friedinun, József 

SSESStUtca 58. 314
Házmestert 

kevesek központi fii-
I b'scs házhoz, ki a ka-
1 ^tiKczelósbon jártas. — 

Ertekezlictm: ' Eeréuc
I Józscf-ut sz. I. enu

309

,, Oépápclónak 
a Ik aimas egyén nal felvétetik £ 
telepen. ■zein
----!------------- _---__3«8

Cipész 
segédek állandó kon, 
nyu i-aktárimunkára 5' 
felvetetnek, Klein V 
Polya io. tJn’ *4-

Zubbony 
feIvTt&gÓPe^7 
Simonffy-u. 27

----- —_.Orl
Ügyes

kifutó leányt felveszel, 
kis állomás, trafikba.

Csősz
I kerestetik az pn<v • kortség részéíe^X1 

kezm lehet e hó IV 
Budai Ezsaiás-ute^ 
szám. ía 8-
—------------■ — —_J3O

j Bútorozott ! szobát kom , 
^ek ket 
banClm d

ttkbM.zOnIVha k,T<'St"' 
tik, főtér közeiét űn.
Cím a kiadóhivatalban

Gyorsíró 
perfekt korasb'iik. ti, 
utáni 2 órai iminkar; 
Cím a kiadóhivatalb 11, I 
---------- ------- -- -M 

Jó családból
i való fiú tanulónak á 1. ?
I vétetik. Lindenfold lé 
genfeld-ter 7. ' I

Kifulo 
leány felvételik Bosen­
berg Emilnél, Piac-utf, 

! j8~ 5 
Elegánsan 

bútorozott lakás 2 -3
I szobával, konyha cs -
1 mellékhelyiséggel tiszti i 

család részére kereste. ■
1 tik. Kertilakás elánvi, ■ 
i részesül. Ajánlatok f
I „Szeptember 15 ‘ alatt tS 
; kiadóhivatalba.

Eladás
Kerékpár

( jó karban levő eladó. 
’ Grósz, Dégenfeld-tér 2. 
I 313

Eisszepescn
6 kát. hold tanyaföld a 

■ köves ut mellett, eladó. 
Értekezhetni Ferenc Jó 
zsef-ut 72. sz. I. en). 310 

' „ Bor3 hektó 5 éves, 450 li- 
1 tér 1915 évi saját ter­

mes, Hadházi pincém­
ben eladó. Vevőnek be­
szállítom. Tudósítást 
adnak, Egvmal >m-u. f. 
_______  317

Eladók 
épület alakításból kike­
rült ajtók, ablakok és 
téglák, jó állapotban- 
Lindenfeld, Dégcnfeld- 
tér 7, ___ ____ 324

PénzIőU 
értékpiplrohra, sorslsiyelie 

hadi kölcsön kölváii/aliB, 
Hadi kölcsön

100 koronánként 80‘— 
Bazilika sorsjegy 
Magyar vöröskereszt 
Osztrák u 
Olasz o 
Jósziv 
Erzsébet 
Pesti Hazai 
Konvortáltj el zá. ,, 
Ha az értékpapír __
sutt van letétben, kivált 
juk és arra a fenti köl­
csönt adjuk. KQlfőldl 
pénzeket, arany érme­
ket a legmagasabb napi 

áron beváltunk.

15-- 
sütsidjy 18'— 

30’— 
28’- 
10- 
6-- 

70'- 
120 —

má-

Otoczaiil PéíizvaMok és 
ZOölícsón ía$z».-Tír?íSáj

fepa 65. A virnte- 
ázzal szemben.

s^omdájábajU Tulajdonos- than GYULA.


